

Az előfizetés ára:

egész évre 8 frt.
fél évre 4 frt.
negyed évre 2 frt.
Körj egyzőknek és néptanítóknak:
egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetheti és egyes lappeldányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traub B. és társa, Valentin Károly, Böhme M., Luzzovics L., Veldinger N. üzletében és a főpohánytözsében.

A hirdetések ára:

Mindenkor arjegyzők szerint.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
Nyiltterben egy sor 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön Bareck J. és Társa Erfurtban. Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignác Frankfurtban, Oppelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf, Bécsben. Magyarországon: Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula Somogyi E. „Első magyar nemzeti közíróda”-ja Budapestben, kiadóhivatalunk és Janovszky H. királyutczában levő hirdetések felvételéi irodája Pécsen.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.	Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz, a posta mellett.	Kéziratok nem adatnak vissza.
---	--	-------------------------------

A demokratia győzelme a republika felett.

Abból az országból — ott meszsze a tengeren túl, — melyre felvidéki tótjaink épen úgy, mint frázisgyártó politikusaink úgy tekintenek, mint e rút világon megvalósított Eldorádóra — Amerika Unio-államából azon hir jött — hogy az egy negyed századon keresztül uralkodott köztársasági párt elnökjelöltje (Blain) megbukott és az uralomból oly sokáig száműzött demokratia párt jelöltje, Cleveland nyerte el a többséget.

Fontos ez esemény első sorban Amerikára és kiválóan az Unio közgazgatására nézve, de bizonyos eshetőségeinél fogva fontossággal bír Európára is.

A mi magát az Unio-államot illeti, ezen párturalom változás egyenlő 60—70, sőt talán 80 ezer hivatalnoknak kiméletlen elbocsátásával s ugyanannyinak természetesen a demokratia pártból való kinevezésével. A pártok változásának ez a tulajdonképeni lényege.

Ezen és egy-két nemzetgazdasági jelentőségű kérdésen kívül a demokratia és köztársasági párt elnevezések csak üres jelszavak; régi — az állam életébe vágó tartalmuk elenyészett.

Ez időszertint még a legvérmesebb demokratia sem hiheti, hogy azon két eszme, mely egykoron a demokratia-párt zászlajára volt írva, t. i. a rab-szolgaság fenntartása és a déli államoknak függetlensége — újra felvehető és a mostani körülmények között megvalósítható volna. És viszont a köztársasági párt is jól tudja, hogy nem fog kerülni a sor arra, hogy neki a bár véres polgárháboru árán megvalósított jogegyenlőséget és az amerikai egyesült államok unióját a demokratia-párttal szemben védelmeznie kellene.

És ennek folytán a változás lényegében az lesz, hogy azon — sehol a világon nagyobb és hasonló mérvben fel nem található corruptiót, melyet a köztársasági párt 24 évi uralma alatt rendszeresen üzött és a melynek ki-

irtására való törekvései miatt — ugy látszik — a nemes gondolkozású Garfield elnök is — áldozatul esett, — a demokratia párt kiirtani, vagy legalább is csökkenteni fogja.

Nem hiszszük azonban, hogy ezen erkölcsi célt az által fogja elérni, ha az eddigi hivatalnoki kart egészében el fogja bocsátani; mert azt józanul alig lehet gondolni, hogy a 60—70 ezernyi hivatalnoki karnak mindegyike corruptált és corruptiót üző ember volna. Igazságos eljárás tehát az volna: a tisztességes elemeket — habár a köztársasági pártból valók is, meg kellene tartani és az új párt tisztességes elemeivel kiegészíteni. Ellenkező eljárás a pártérdek olyan előtérbe tolasát jelentené, melynek ismét csak erkölcstelen következményei lesznek.

De Európára sem érdektelen az új párt uralomra jutása, mert a demokratia párt azon hirben áll, hogy a szabad kereskedelem barátja és az arany valutát behozni törekvése leend.

A „Pécs“ tárczája.

Az öngyilkos.

— Franciaából. —

„Az életunkat kéretnek az „Öngyilkosok Jótékony Ügyenkségé”-hez fordulni. (Paris, Rue des Martyrs 222.) Levelezésnek nincs helye.”

Könyökére támaszkodva, bágyadtan, mint a kinek rossz éjjele volt, járhatja a mi Vernet Lajosunk révedező tekintetét egy újság harmadik oldalán, midőn a hatodik hasábon a színházi és börze tudósítások közt szeme ezen a hirdetésen magakad.

— Valóban — kiált fel — ez rám nézve érdekes!

Hevesen felugrik, felöltözik s rohan le a lépcsőkön, négyet is átugorva, ugy hogy orrával majdnem beüti a házmaster tolóablakát.

— Duplumeau ur — mondja a házmasternek, én eltávozom — néhány századra; ha jönnek a hitelezőim, mondja nekik, hogy irjanak „poste restante” — a másvilagra.

És mig Duplumeau ur ferdén álló sípkáját megigazitotta volna, tátott szájjal egyedül találá magát szobájában. Vernet Lajos eltűnt. Az utczán megtapogatta zsebeit.

— Ördögbe, mormogta magában, annyim sincs, a min egy fiakkert fogadjak! Eh mit! Hisz a Kálváriára ugyse mennek kocsin.

És nagy bölcsen a Martyr-utczának irányítá lépteit.

Hogy a mi Vernet Lajos barátunk anynyira elhatározottnak látszott, végezni az élettel, — kétségen kívül — igen alapos oka volt rá. Kedvese, egy büszke kokett épen most vett töle végkép bucsut, mivel két rendez-vous-t egymásután elmulasztott; legjobb barátja a Gaulois színház directora előtte való nap küldötte vissza legutolsó kéziratát egy ajánló levéllel a Chatou-színház igazgatóságához, a mi körülbelül annyi mint: megbuktunk; végre a mult éj elsöpörte utolsó illúzióját is, mint valami száraz levelet, a játszóasztal, a hol rajta képta a játszókompania elnökét, a ki minden boulevardier-nek támasza, hogy egytért a bank-adóval s mindenből kifosztották.

Három csepp epe, melyből egy is elég lett volna arra, hogy az ő keserűségeinek poharát csordultig töltse. E pohár kiömlött és sorsát elhatározta. Vernet Lajos fölébredt kínos álmából s ugy találta, hogy ő már eleget élt önmagának, másoknak s mindenkinek. Nem is ingadozott egy perczet se, midőn keze a Martyr-utca 222. I. emeleti csengetyűjén volt. Hatalmasan megrángatta.

Egy kifogástalan magatartásu cseléd jött elébe, sőt egy zord tekintetű salomba vezette, kérve, hogy foglaljon helyet. Öt percz mulva megnyilt egy szögletben levő ajtó Verner L.

előtt állott egy alacsony termetű öreg, fekete ruhában. Beretvált arca, hosszú nyaka élénken emelkedett ki a tiszta inggallérból. Egy száraz mozdulattal kérte, hogy ne idegenkedjék. Barátunk ülve maradt és épen szólni akar, midőn a kis öreg megelőzé.

- Hirdetésem után jön ön uram ide?
- Igen uram, felelé Vernet Lajos.
- Tehát ki akarja magát végezni?
- Kétségkívül.
- S elhatározása komoly?
- Önmagam iránt volnék igazságtalan, ha erre nézve kétséget hagynék fenn.
- Nem is kétkedem többé. Ezt eldöntöttnek vehetjük és így késelem nélkül áttérek a dologra.
- Le vagyok kötelezve.
- Ön kétségkívül azt kérdi uram, hogy mit akar mondani az én hirdetésem.
- Megvallom, nem értettem meg egyszerre.

— Nos, mindjárt meg fogja ön érteni s bizonyos vagyok benne, meg fogja engedni, hogy az én gondolatom a leghumanusabb, legnagyobb, legrendkívülbb a XIX. században.

A kis öreg székre ereszkedett, mi közben büszkén ragyogtak szürke szemei.

— Igen uram, folytatá — föntartom szavamam, a legrendkívülbb, mert én vagyok az első, ki elhatároztam magam, megoldani azt a nagy feladatot, hogy teremtsünk a semmi-

Ha a demokraták a köztársasági párt által meghonosított védvamos rendszert megszüntetik, ez az európai iparvilágra nézve azon kedvező körülményekkel lesz összekötve, hogy iparcikkjeink számára az Unio nagy piacai megnyílnak. Hazánkra vonatkozólag ez különös fontossággal nem bír, mert a mi iparcikkjeink Amerika piacait bajosan fogják felkeresni,

Az arany valuta kérdése már közelebről érdekel bennünket is. Mert ha Amerika behozza a törvényes aranypénz fizetést, akkor az arany drágább lesz Európában és ez nekünk, kik az aranyjáradék kamatait aranyban fizetjük, nagy hátrányunkra lehet.

Mindezekből az tűnik ki, hogy az amerikai egyesült-államok élete sok tanulságot foglal magában. Mindenekelőtt tanulhatnak belőle azok, kik itthon semmivel sincsenek megelégedve, kik, ha eszményi államra gondolnak, Amerikára hivatkoznak. Ezeknek tanácsoljuk: olvassák el az amerikai lapok bármelyikét, melyek több mint egy év óta alig töltik be hasábjait egyébbel, mint azon miliókra rugó összegekről szóló cikkekkel, melyeket az állami hivatalnokok elikkasztottak.

Tanulhatnak belőle azok, kiknek a köztársasági államforma eszményüket képezi. És megtanulhatjuk kétségkívül valamennyien azt, hogy kell a munkát becsülni és hogy lehet és kell a munkában az ember igazi életfeladatát keresni. I s.

ből is valamit. Kérem, legyen szives, kísérelje figyelemmel okoskodásomat s higgye el nekem, hogy nem eszelőssel van dolga. Miben állanak az emberi törekvés legszebb diadalai? Nemde a természeti erők hasznosításában, azoknak gyakorlati eredményekké való többé-kevésbé szellemes átváltoztatásában. A szén létrehozása a gőzt, két fém érintkezése szüli a villanyosságot.

A nyert eredmények bámulatosak; de a tudósnak e munkában mindig a természetnyújtotta realis erővel, positiv elemekkel kell bírnia, a melyeket más talán más módon tudott volna hasznosítani. Én többet teszek: én semmiből állítok elő valamit.

— Micsoda semmiből? Ön például. — Kérem ne vegye rossz néven, hallgasson meg. Ön vagy bárki más bizonyos okból oda jut, a hol ön van, t. i. teljesen megunta az életet, következésképp abszolút képtelen valami hasznosat vinni véghez. Eltekintve a hasznosságtól, a mely pedig az egyedüli helyes társadalmi nézőpont, ön nem egyéb, mint valami értéktelenség, egy terméketlen egység, egy negatív elem. Az aztán egészen mindegy, hogy a fatum okozta-e ezt, vagy az ön saját vétkei. Ön a világ organismusában egy élősdiparány, következésképp ártalmas, vagy legalább egy hasznavehetetlen semmiség. Nos ön ebből a salakból, mely a társadalomra nézve elve-

Baranyamegye évnegyedes közgyűlése.

— Tartott 1884. novemb. 10-ik és köv. napján. —

P e r c z e l M i k l ó s főispán az ülést 10 óra után néhány perczel megnyitván, mindenekelőtt indítványozza, hogy Ó Felsége Erzsébet királyné közeliedő névnapja alkalmával a megye közönsége által üdvözlöttség. Indítványa általános helyesléssel fogadtatott.

Olvastattott az alispán évnegyedes jelentése, melyből kiemeljük a következőket: A szüreti eredmény a tavalyinál jobbnak mondható. Az alacsony gabona-ár a gazdaközönségre nézve káros, minél fogva tanácsos lenne, Sáros-megyének ez ügyben hozott határozatához járulva a törvényhozáshoz fordulni segítségért. A közbiztonsági állapotokra a kóbor özgányság veszedelmes; ezek vakmerősége annyira megy, hogy sok helyen fegyveresen járnak; nem volna tehát helytelen ez állapotokra a kormány figyelmét felhívni. Bejelentett tüzeset volt 39; mely alkalommal kárba ment 31943 ft 65 kr.; ez összegből biztosítva volt 18877 ft. 1880 óta Baranyamegye területéről csak 8 polgár ment át idegen állam kötelekébe. A községi igazgatást nem a legjobb színtben tünteti fel azon körülmény, hogy 3 jegyző felfüggesztetett. Egyuttal igéri az alispán, hogy e téren jövőre is a legnagyobb erélyességgel fog eljárni. Az alispáni jelentés tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottságból év végén kilépendő 5 tag megválasztására Sisko vicz Tamás, Jeszenszky Zoltán és Kisfaludy Pál személyében szavazatszedő bizottság küldetvén ki, a szavazatok beadása után kihirdetett az eredmény: beadott 48 szavazat: megválasztottak: Deutsch Lipót, Nádasdy Kálmán. ifj. Jeszenszky Ferencz, Kardoss Kálmán és Fesztl Károly.

Az igazoló választmány tagjai az 1885-ik évre ugyanazok maradtak, kik a jelen évben voltak, Delimanicus kivételével, kinek helyére Nagy Ferencz képviselő választott.

A belügyminister az 1885-iki költségvetést tudomásul vette, úgy azonban, hogy a 3 díjnak állandó rendszeresítettését törölte. Tudomásul

vétetett, valamint a megyei pótadóra, a fizetési előlegekre s a gyámsági szabályrendelet módosítására vonatkozó s jóváhagyó ministeri rendelet is. Ez utóbbit a minister november 20-ikáig két példányban felterjesztetni kéri.

A megyei állatorvosi állásra vonatkozólag azt kéri a minister: tudatassék vele: mi okból töltetett be az állás ideiglenesen.

Olvastattott a belügyminister rendelete, hogy a legtöbb adót fizető megyei bizottsági tagok 1885-iki névjegyzéke a november hó végén összehívandó rendkívüli közgyűlés elé terjesztessék, a pótválasztások pedig az év végéig teljesíttessenek. Kiadatik az igazoló bizottságnak. Szintén novemberben fognak betöltetni a folyó évben megürült bizottsági tagsági helyek is.

A földmívelési minister rendelete szerint elhatározatlik, hogy az engedélyhez kötött iparágakra szabályrendelet fog alkottatni.

A közlekedési minister rendelete, hogy az utsemélyzet rendszeresítése tárgyában az állami építészeti hivatal főnökének kellő befolyás biztosításáért, tudomásul vétetett, valamint Fejérváry bárónak hivatalba lépését jelentő átirata is.

A megyei börtön átvételére alispán elnökelete alatt egy bizottság küldetett ki, melynek tagjai: Danitz Antal, Jeszenszky Zoltán, a megyei főjegyző és Zsolnay királyi ügyész. Jakabfalva és Kövesd községeknek a villányi körjegyzőséghez kért csatlakozását az állandó választmány megtagadandónak javasolta. E kérdésnél némi vita keletkezett. Szily László, bár a két község helyzetét terhesnek találja, az állandó választmány jelentését elfogadja, azon hozzáadással, hogy a szolgabírósgazd utasítsa a körjegyzőket, hogy azok a székhelyeikre tegyék át lakásukat. Antal Pál a jegyzőségek rendezésére utalva lehetetlennek tartja, hogy valamely rendezés alkalmával minden érdeket kielégíthető legyen. Kardoss Kálmán azon elvet hangoztatja, hogy minden hivatalnok székhelyén lakjék. Simonffy b. tag nem fogadja el az állandó választmány javaslatát. Ha a megye-rendezésnél hiba történt, az, ha fontos, kiigazítandó, bármikor történt is a rendezés. A szóban forgó

szett, vagy legalább semmire se jó, én teremtek valamit.

— Hogyan? kérdezi ön. Azonnal megmondom.

— Olvas ön uram lapokat? Néha kétségkívül, mert azokban található hirdetésemre. Nos uram, ön ugyanott olvashatott egy más hirdetést is chinai nyelvből fordítva s láthatta, hogy a Mennyei birodalom tengeri városaiban, Cantonban, Tamsui-ban, Kelungban és mindenütt falragaszok hirdetik, hogy francia-fejekre jutalom tüzetelt ki. A dijak természetesen különbözök az áru minősége szerint. Így egy katona fejéért nem fizetnek csak száz dollárt. De már egy tiszté ezer dollárra van becsülve. Uram! ezer dollár! Ne feledje hogy ez anyyi, mint ötezer frank! Aranyban ötezer frank! Ez szép összeg. Itt egy szemes, vállalkozó embernek, a kinek az üzlet iránt van érzéke, megkísérlésre méltó művelet kínálkozik. Én megkísérltettem, én, a ki önnel beszélek, hallja csak, mily bámulatos egyszerű módon.

— Azon hirdetéssel, melyet ön is olvastott, életunt embereket ujonoztatott, a nélkül, hogy visszaélést követnék el. Egy-kettő meglátogat, mint ön is most, leültemek őket szembe, mint önt is most s a következőleg szólnak hozzám: Valóban el van Uram határozva, életének véget vetni? — Abszolút elvagyok. Viseltetik-e valamelyik halálnem

iránt különösebb előszeretettel? — Szavamra nem. — Értem az ön közönyösséget. A mérgező, szengőz, revolver, mind ez maig sines eléggé kipróbálva arra nézve, hogy az ember kellemes választást teheszen. És végre is minden esetben ez egy olyan robot munka, melyben az első kellemetlenség az, hogy az embernek önmagát meg kell nyugtatnia. . . . Nemde ez reám vonatkozik? Én az öngyilkosságot kereskedelmi cikknek veszem. Nyolcz nap alatt elutazik ön Chinába, magával vive egy ajánlólevelet az én kedves barátomhoz Ki-Chip-Tou első osztályu nagytudományu mandarinhoz, kivel levelezésben állok. E nemes hivatalnok önt a legjobban fogadva, majd fölkeri, hogy vonuljon egy elegans magányba, melyet semmi oka se lesz fogságnak nézni, mig egyszer szolgálja egy teljes, Ki-Chip-Tou barátom palotájában készült francia tiszti öltözéket tesz ön elé, kérve, hogy öltse fel. Midőn ezt ön telfesiti, Ki-Chip-Tou barátom, kinek tartomány a Tonkin-nal határos, átadja önt, mint francia foglyot tisztet kormányának. Erre önt a legilegdelmesebben le fogják fejezni; halmas levelezéssel kivitem, hogy karót és más régi rozsfarmaságokat mellőzni fognak. Ki-Chip-Tou barátom pedig fölveszi az összeget, az ezer dollárt, vagy ötezer frankot.

Mire fog ez a pénz fordítani? Mi uram becsültes emberek vagyunk s én egy perczig se vonakodom azt öneuk megmondani. Ezer

két község az előtt Villányhoz tartozott, az ottani körjegyzői lakhoz részek is volt, velök tehát Villánytól való elszakításuk következtében s érelem történt. Indítványozza, hogy a két község csatlakoztassék vissza a dárdai járáshoz, honnan a székhelyvel való nehez közlekedés miatt vétettek el. Szily László a jegyzői székhelyre általa előbb mondottakat ismételve megjegyzi, hogy a megye-rendezésnél az volt a szabály, hogy egy járás legkevesebb 30.000 lakósból álljon. Ennyi lakósa lévén a siklósi járásnak, hová a két község tartozik, azt kisebbiteni nem lehet. Ha — mondá — a körjegyzőségi községi viszonyokat megzavarának, nagy áradatot indítanak meg, mely, hogy hol fog megállapodni, nem tudható s a községek nyugalma örökre megzavartatnék. De ha a községek a siklósi járásban meghagyatnak is, azt kimondatni kéri, hogy azon járulék, melylyel Jakabfalu és Kövesd a villányi jegyzői lak építésében részt vettek, nekik okvetetlen visszafizetessék. (Általános helyeslés.) Bartosságh főjegyző, tekintetbe véve, hogy a székhely meghatározása az alispánt illeti, indítványozza, hogy ez ügy az alispánhoz utasittassék. Indítványa elfogadtatott.

Kis-Bicsérdnek önálló községgé alakulásába a közgyűlés belenyugszik.

A Pécsről Harkányon át Slavoniába vezető vasut tárgyában egy bizottság küldetett ki, melynek tagjai: Nádaszy Kálmán, ifj. Jeszenszky Ferencz, Kovács Antal, a harkányi s a siklósi jegyző és bíró. A bizottság együtt fog működni Pécs város bizottságával.

Az állandó választmánynak a Torontál megye által indítványozott közigazgatási reformokra vonatkozó jelentésének felolvasása után rövid vita keletkezett, melyben Simonffy b. tag, Perczel Miklós főispán és Szily László vettek részt, mindhárman az állami

frank az utazás, ezer az én barátomé Ki-Chip-Ton-é, ezer az én szegény tiszteletdíjam, végre ezer frank az öné. akarom mondani: ezer frank áll az ön rendelkezésére, hogy apró kis ajándékokat vásárolhasson barátainak emlékéül.

— Engedelmet, szakítá felbe Vernet Lajos, ki ujjain utána számított, mind ez még csak négy ezer frank?

— Ugy van uram, még marad ezer frank — és most méltán fog csodálkozhatni. Ez az ezer frank a „Nyilvános Segítő-egyesület” pénztárába fog jótékony cölökra befizettetni. Így emelkedik az én intézményem a humanus intézmények magaslatára, így varázsolom én át néhányszor ismételve e jámbor büvészkedést, a rosztat jóvá, a halált életre. — Ha van Franciaországban igazság, reméllem, hogy az Akadémia jövő évben a Montyupolgári érely-díjjal engem fog kitüntetni. Mit gondol ön uram?

Vernet Lajos fölkel s kezébe vevé kálapiját.

— Nem tudom uram, — mondá igen udvarias hangon, vajjon komolyan tőzsér-e ön, vagy egy közönséges szemfényvesztő. De azért nem tehetem, hogy őszinte köszönetemet ki ne fejezem. Valóban ön nyitotta fel szemecimet, most már tudom, mit tegyek. — Nyolcz nap alatt Chinába utazom, nem mint halott-podgyász, hanem mint katona. S ki tudja? Meglehet, hogy az ön elvitáztatlan érdemei daczára engem előbb rendezleznék föl, mint ’nt. . . . Most, kedves uram, ha barátja Ki-Chip-Ton számára megbízásai vannak, rendelkezésére állok

Igy a mi Vernet Lajos barátunk azonnal egy hajóra szegődött mint kőzmatróz s elutazott a legmesszebb keletre. *Montet I.*

adminisztráció ellen s a megyei önkormányzat dicsőítése mellett szóllalván fel s végül Simonffy aliditványára Szily László helyeslésevel elhatározatott, hogy egy kisebb bizottság küldessék ki, melynek feladata, hogy az autonomia fenntartása és fejlesztése érdekében a törvényhozáshoz indokolt feliratot szerkeszsen, mely azután a többi törvényhatóságoknak is megküldessék. A bizottság tagjai: Szily László, Simonffy, Siskovics Tamás, Jeszenszky Zoltán és Bartosságh főjegyző. A megyei gyámpénztár 1885-ik évi mérlege a belügyminiszterhez felterjesztetik. A közmunkaváltási árakról s az ujjonnan építendő utakról szóló jelentés tudomásul vétetett.

A megyei utaknak távolságmutatókkal való ellátása és a hidaknak számjelzése céljából a már jóváhagyottnál nagyobb költség-többlet pótegendélyezése tárgyában rövid, de elszánt vita keletkezett, melyben Siskovics Tamás és Szily László megtámadták az állammérnöki hivatalt és a beterjesztett költségvetést, előbbi azt hangoztatván, hogy az állammérnöki hivatal a megyének nagyon sok pénzébe kerül, melyen akár egy másik mérnök is alkalmazhatnék s indítványozá: írjon fel a megye közönsége a ministerhez, hogy mi magunknak tarthassunk egy mérnököt. Szily László pedig a felmérésért számított 900 frtot tőlrendőnek nyilváníttja, mert a felmérést az utibiztosok is eszközölhetik. Fő és alispán felszólalása után, kik a költségvetést szintén magasnak tartják, Szily indítványára elhatározatott, hogy a távolságmutatók elkészítése (tölgyfából vagy kőből) a szolgabírákra bízatik, kik azokat vállalkozókkal fogják megcsináltatni. A nemesi pénztár és a törzstőke pénztár számadásairól szóló jelentés tudomásul vétetett.

Fabriczky József feljebbezése Mohács nagyközségnek a véggát építése ügyében tartott képviselő-testületi gyűlésen történt szavazása ellen elutasított s egyszersmind felkérteni határozatott a belügyminiszter, hogy hasonló esetekre vonatkozólag döntő rendeletet adjon ki.

A szebényi, vokányi, maissi és cserkúti községi bírák bírói számadásaira vonatkozó jelentésük tudomásul vétettek.

Olvastatott a megyei székház kibővítése tárgyában beadott küldöttségi jelentés, mely azt indítványozza, hogy a nevezett czéla a belügyminiszter beleegyezésével évenkénti 2000 frt visszatérítés kötelezettsége mellett 20000 frt fordítassék a gyántári alapból. Szily László takarékosági okokból az építés ellen nyilatkozott, az alispán által benyújtott építési tervet elfogadhatatlannak nyilváníttotta s azt ajánlja, hogy vizsgáltságessék meg, kisebb költséggel nem lehetne-e célszerű építkezési javítást tenni. Nagy Ferencz szintén vizsgálatot kíván ez ügyben. Éles szóváltás után, mely Perczel Miklós főispán és Szily László között folyt le, a beadott terv elvetetett s elhatározatott, hogy új terv készítették s hogy a gyámpénztárból felveendő 2000 frtnyi költsön jóváhagyásáért a belügyminiszterhez felirat intéztessek.

Ezután a gyűlés, minthogy az idő már nagyon előre haladt, eloszlott, kimondatván, hogy kedden d. e. 9 órakor folytattni fog. E gyűlés lefolyásáról — időhiány következtében — jövő számunkban hozunk kimerítő tudósítást.

A delegációk.

A magyar delegáció külügyi albizottságának pénteki ülése több tekintetben igen említésre méltó.

Kálnoky Gusztáv gróf külügyminister megerősítvén az Irányi interpellációjára Tiszta Kálmán által a skiernievicezi találkozással vonatkozólag mondottakat s kijelentvén, hogy a magyar képviselőház válaszfeliratának külügyi részle ellen hozzá sehonnan semmiféle felszólalás nem érkezett, — Falk Miksa előadónak hozzáintéztet kérdéseire kijelenté, hogy szövetséges viszonyunk Németországhoz és Olaszországhoz változatlanul fennáll, Oroszországgal feszült viszonyunk barátságossá változott, Szerbia és Románia magatartása pedig kielégítő s hogy a 3 császár skiernievicezi találkozással nem volt egyéb, mint: egyesülés a béke politikájának fenntartása mellett a nélkül, hogy az egyesülés valamelyik más hatalom ellen irányulna, megjegyezvén, hogy az események e fázisa folytán sem barátságos viszonyaink más hatalmakkal szemben, sem politikánk céljai és érdekei változást nem szenvedtek. Szilágyi Dezső azon kérdésére, hogy a német-osztrák-magyar szövetség állapít-e meg kölcsönös támogatást, vagy az csak általános természetű és fennállása tartama alatt minden eshetőségre kiterjed-e? — a külügyminister a választ, a monarchia érdekeire hivatkozva, megtagadta, bár több mint valószínű, hogy felelet esetén a kérdés elsejét és utolsóját igenelte volna. Kárptólásul azonban, ugyancsak Szilágyi felszólalására kijelenté, hogy Skiernievicezben elvi egyetértés jött létre, kimondatván, hogy a 3 uralkodó minden felmerülő kérdést a béke és létező jog szellemében kíván a jövőben megoldani, mi hogy így fog történni, arra, morális biztosítékok is hoztak.

A keleti vasutak csatlakozásának ügyére vonatkozólag kijelenté a külügyminister, hogy Törökország ebbeli kötelezettségeinek eddig nem tett eleget s hogy a külügyi kormány minden körülmények között oda fog törekedni, hogy e vasutak kiépítése a kellő időre biztosittassék. Szóba jött még a Lloyd társulat is, melynek működését Apponyi gróf jogos támadás alá vette, valamint a Görögországgal kötendő új kereskedelmi szerződés is, melyek tárgyalásai nem sokára megkezdhetők lesznek s miután gróf Kálnoky előadta, hogy viszonyunk Görögországhoz a legbarátságosabb, az ülés véget ért.

Az osztrák delegáció budgetbizottságának szombati ülésén Sterneck báró altengernagy adta elő hadi tengerészetünkről programmszerű fejtegetéseit. Az ő törekvése nem haditengerészetünk nagyobbítása, hanem annak olyan átalakítása, hogy az a sikeres védelmet, miről most szó sem lehet, teljesen biztosítsa. A hajóraj főfeladata: a hazai partokat megővni és megvédeni, mit minden áron eszközölni kell egy a hadászati, mint nemzetgazdasági bajok elkerülése céljából. E védelmet azonban csak tengeri haderő viheti végbe nyílt tengeren. Béke lévén, a védelemre jelenleg elégtelen tengeri erőnk nagy áldozatok nélkül átalakíthatjuk. Szükségünk van torpedo-flotillára. A tengerpart védelmi kerületekre osztandó, még pedig négyre, mind-egyik kerület számára egy torpedo-flotillával

Eddigi hadi-hajórajukat is fenn kell tartanunk, sőt annak megütőzési képességét még fokoznunk is kell. A szükségeselek 3 év alatt volna beszerzendők. Legközelebb a Dunát is be kell venni a programba. Hivatkozván a rendes szükségletnek általa eszközölt megszorítására, végezetül bebizonyítá az alantenger-nagy, hogy csakugyan járatan a parlamenti tevékenység terén, mert nem tartá lehetetlennek, hogy a delegáció a kért összegnél többet fog neki megszavazni.

Dr. Hausner a béke-biztosítások és a nyakra-főre való fegyverkezés között levő ellentétre s azon körülményre utal, hogy eddig több háboru alkalmából területünk egy pontja sem szallatott meg. Az építendő 80 torpedó-naszádót sokalja, mert Olaszországnak 50, Franciaországnak pedig csak 40 torpedó-naszádjá van, jóllehet tengerpartjuk sokkal hosszabb, mint a miénk. Tengerészetünk erősítésére nincs ok, mert — szerinte — Anglia nem fenyeget bennünket, Olaszország pedig lemondott a terjeszkedésről. A torpedó-hajók költségeit most a tengeri töröltetni s 10 torpedó-naszád helyett csak 4-nek megszerzését indítványozza.

Hübner báró helyesli, hogy hadi tengerészetünk a védelem álláspontjára helyezkedik s hangoztatván, hogy Ausztria-Magyarország főereje a szárazföldi hadsereg, mit a hadi tengerészet csak kiegészít, azon véleményének ad kifejezést, hogy, ha köztünk és Olaszország között háborúra kerül a dolog, az nem az Adriai tengeren, hanem Lombardia terein fog eldönteni.

Hohenwarth gróf Hausnerrel ellentétben a tengerészeti budget megszavazását kéri, ugy szintén Dumba, (ki szerint a Keleten legnagyobb ellenük mindig Anglia volt és lesz) valamint Rieger is. Dr. Beer a kiadásokat 5 évre szeretné elosztani. Sterneck báró és Bylandt-Rheidt gróf közös hadügyminiszter felszólalásaik után az ülés folytatása hétfőre halasztatott.

Színház és művészet.

(rn) Szombaton előadásra került „Rosenkranz és Gildenstein,” Klappnak lapos német genreban tartott vigjátéka. Egyik utóbbi tudósításunkban azt állítottuk, hogy szintársulatunk erősebb oldala a vigjáték s ezt néhány sikerült vigjáték-előadás után joggal is állítottuk s állítjuk ma is, mert társulatunk mind férfi, mind nőtagjaiban meg van hozzá az erő és tehetség, ha meg van az akarat és ambíció. — A szombati előadás azonban kissé kiábrándított, a mennyiben az előadás minden fogyatkozásokban bővelkedett, jellemeivel vidéki előadásokat egyáltalában jellemezni szokás. Nehézségek, aluszékony, hamis a monologban, vonatott, untató a dialogban, szintelen a játékokban. E jelenségek mind feltalálhatók voltak kisebb-nagyobb mértékben s kirívóbb csak a szerepemtudás volt, miért is nem róhatjuk meg eléggé a rendezőt azon figyelmetlenségéért, a melylyel a helyet, hol a társalgás folyt, a sugótól felette távol jelölte ki. Hogy az igen nagy számú közönség nevetés helyett nem ásított, egyedül Gyöngyi (Gildenstein), Bodrogi Lina (Clarisse) és Arányinének (Vilma) köszönhető.

*
A vasárnap színre hozott „Falu rossza” a színházat ismét szakadásig megtöltötte. Az előadás egyik volt azok közül, melyeket ily jeles tagokból álló szintársulatól megkövetelhetünk. Minden egyes szereplő életű, lényében kidomorodó alakítást adott, minek eredménye oly összehangzott egészséges fejlődött, melynél szebbet, jobbat a főváros sem

igen nyújt. A czimszerepet Csige annyi bensőséggel, érzékifejezéssel személyesíté s dalait annyi hatással éneklé, mint eddig soha, a miért is a közönség majd minden jelenését lelkes tapsal fogadá. Boriska szerepében Bodrogi Lina újból azt tanusítá, miként benne az igaz érzés az egyszerű természetességgel párosul s művésziileg nyer kifejezést minden szavában, minden lépésében. Az előadás sikerét biztosíták még Ferenczi (Feledi), Veszprémi (Lajos), Litzemayer Poldi (Bátki Tercsi) és Pósfai Ella (Finom Rózsai).

*

Hétfőn a „Furcsa háboru” is szép közönséget vonzott a színházba. Az előadás sok tekintetben ingadozott s inkább főpróbához hasonlított, miből a zenekart is illeti lényeges rész, különösen az első felvonásban. Ily előadások egyáltalában nem fogják a közönség színházlátogató kedvét fokozni s nagyon is az igazgató érdekében lesz a próbákkal nem fukarkodni. Jó csak Aradi Emilia és Litzemayer Szidi, Gyöngyi és Kápolnai volt. — Kápolnai szerepében bő alkalmat talált csengő, erőteljes magas hangjával brilirozni, de jóakarattal figyelmeztetjük, hogy használja hangját mérsékeltében, félhanggal s csak alkalmoszerűleg énekeljen azzal a fortissimóval, mely nála a magas hangokban már-már szokássá vált s a minek rövid idő alatt az lesz a következménye, hogy az alsó és felső hangok közt megszakad az egyenletesség egészen s dissonálni fog ő is, mint pl. Pósfai Ella, ki a magas regiszterben szintén csak fortissimót ismer; azután fejtsen ki oly szerepeket, milyen Umberto ezredesé, kissé több eleganciát. — Litzemayer Szidi (Artemisia) megjelenése, játéka s éneke kellemes, kerestelen elegans s gondos volt — mint mindig. — Aradi Emilia Elza negédes dalait bájos hangjával oly finom színezéssel éneklé, hogy akár mindegyiket megújratnati szeretnük volna. A karok — kevés kivétellel — jól mentek s csak arra kérjük az igazgatót, hogy a női kar lehetőleg kímélje s egészségökre vigyáztasson, mert különben ma-holnap már — egy sem lesz.

*

Walter Gusztáv bécsi dalmúénekés magyarországi körútját már megkezdte s pécsi hangversenyét f. hó 28-ára tűzte ki. — Helyárok lesznek: Első sor 2 frt, azon túl 1 frt 50 kr., entrée 60 kr.

H i r e k.

Dr. Antal Gyula. Pécs sz. kir. város országgyűlési képviselője a kolosi választás megvizsgálására az országgyűlés által kiküldetvén, a vizsgálatot hosszas kihallgatások után teljemen befeczte. Dr. Antal Gyula vizsgálati működését mindjárt az alsó-ház alakulásának első napjaiban megkezdette s így természetes, hogy a válaszfelirati vitában, valamint az arra vonatkozó szavazásban sem vehetett részt, minthogy ez idő alatt az országgyűlés megtisztelő megbízásából Erdélyben tartozkodott, miből minden elfogulatlan ember megítélheti, hogy mily fontos-ság tulajdonítandó a „Pécsi Figyelő” azon nem a legjobbat akaratu szemrehányásának, hogy a felirati vitára vonatkozó szavazásnál dr. Antal Gyula is a távollevők között volt.

Halálozás. Özv. Weidinger Jánosné, szül. Zsolnay Teréz f. hó 7-én reggel 10 órákor hosszas betegség után életének 76-ik évében elhunyt. Temetése 9-én d. u. 4 órákor történt nagy részvét mellett. Áldva legyen emléke!

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter Jeszenszky Antal szentlőrinczi királyi járásbírósi aljegyzőt hasonló minőségben a pécsi kir. törvényszékhez helyezte át.

A szombati táncszertély, melyet a pécsi joghallgatók olvasó körük és segélyező-egyletük javára rendeztek, igen szépen sikerült. A résztvevők, különösen a fiatal emberek többen is lehetek volna, azonban ez nem gátolta, sőt talán inkább előmozdította tánc-

kedvet, melynek fesztelén, a legnagyobb kényelemmel lehetett áldozni. A közönség igen válogatott volt; képviselve volt a jogtanári kar, a tisztai kar, ámbár igen gyéren, Pécs szép menyecskei közül is csak kevesen jelentek meg; de ott volt az arany ifjúság s a pécsi bájos hölgyvilág, u. m.: Kindl Ilona, Ludvig Ilka, Gozon Lida, Herman Jolán, Horváth Mártha, Klimsa Emma, Koharics Aranka, Krupitzer Gizella, Lüttke Zseni, Lechner Gizella, Litzemayer nővérek, Lukrits Etelka, Marenetz nővérek, Mix nővérek, Miller nővérek, Papp Anna, Pröckl Emilia, Repics Gizella, Simon nővérek, Schnekkenberger nővérek, Wessely Vilma, Wittenbarth Gizella, Deceva, Kertvélyessy, Náray, Szakvály és Weltrubszky kisasszonyok és még többen. Az első négyest 40 pár táncolta, a mulatság lankadatlan jó kedvel hajnali 4 óráig tartott. Mint értesülünk, a táncvizsgálat pénzügyileg is jó eredménnyel végződött, minek szívünkönk örvendünk. Erkölcsei és anyagi siker párosulva ritka vállalatnak jut osztályrészül s hogy ez így történt, abban a rendezőségnek is nagy érdeme van.

Kereskedelmi és iparkamarai gyűlés. A pécsi kereskedelmi és iparkamara hétfőn d. u. 4 órákor közgyűlést tart.

Közgyűlés. Pécs sz. kir. város köztörvényhatósága 1884-ik évi november hó 12-én reggeli 9 órákor közgyűlést tart. Főbb tárgyak: 1.) Az 1885-évi közöltséglőirányzat tárgyalása. 2.) Az 1883-ik évi gyámpénzüri számadás megvizsgálására kiküldött választmány jelentése. 3.) Tanácsi jelentés az illeték egyenértékű hátralék végkiigyeenlítésében szükséges intézkedésről. 4.) Gazdasági választmányi és tanácsi javaslat a Herberfeldtelken építendő új iskola kivetele érdekében tartott árlejtés eredménye s a polgari leánytanodának kellő elhelyezése tárgyában. 6.) Tanácsi előterjesztés — a vasúthoz vezető ut kibővítésének keresztül vitele iránt.

Felülfizetések. A pécsi joghallgatók által rendezett táncvizsgálat alkalmával felülfizettek: Ó excellenciája Dr. Dulánszky Nándor megyés püspök 100 frt, Szlábi czimz. püspök 10 frt, Zsinkó kanonok 5 frt, Lechner kanonok 2 frt, Dr. Loncsár József 5 frt, N. N. 1 frt 50 kr., Dr. Szeredy József 3 frt 50 kr., N. N. 3 frt 50 kr., Dr. Kopesányi Károly 1 frt 50 kr., egy 50 akoró 2 frt, Dr. Kosutányi Ignác 1 frt 50 kr., N. N. 50 kr., Dr. Kohárics Károly egy drb. cs. kir. 5 frtos arany, Kis ur 3 frt 50 kr., N. N. kapitány 50 kr., Lechner ur 50 kr., Dr. Toldy Béla 2 frt, Lukries ur 1 frt 50 kr., N. N. 1 frt 50 kr., Dr. Czirer ur 2 frt, N. N. 1 frt. Po llák ur 2 frt, N. N. 1 frt 50 kr., Deceva ur 50 kr., Dr. Bors Emil 1 frt 50 kr., Dr. Schaurek Bódog 5 frt, Rézbányai János 5 frt. A felülfizetőknek a rendezőség lapuk utján mond halás köszönetet.

Halálozás. A zirc-ciszterci rendnek ismét gyászja van. Mély és benső szívfájdalommal gyászolja Krisztusban szeretett testvéréne k, nt. Lentényi Márk főgymnasiumi rendes tanár és szt.-gotthárdi conventagnak halálát, ki élte 39-ik, áldozarsága 12-ik évében, miután hosszas betegsége alatt a halotti szentségeket felvette, f. é. november hó 2-án Szt.-Gotthárdon az urban csendesen elyugodott. Az üdvözöltnek földi maradványai ugyanott a közteme töben tetettek örök nyugalomra. A boldogult több éven át Pécsen is működött. Az örök világosság fényekedjék neki.

Kalapos színház-látogatók. Lapunk egyik barátjától veszszük a következő sorokat: „Szegény nők! Mit nem kellett nekik kiállaniok a multban, s kell gyakraan még jelenben is a miatt, hogy színházba az öltözékük kiegészítő sőt elmaradhatlan részét képező kalapban mennek. Mily özőne a gunyos megjegyzéseknek hullott a szaz-féle alaku, divatosnál divatosb, drágánál drágább s kecses kalapokra. Akadtak gonosz nyelvű férfiak, kik nem állottakqk pellengérré állítani a gyöngéd nemet, mondván, hogy a hölgyek csak azért mennek színházba, hogy kalapjaikat bámutassák. Sőt egy elvetemedett fickók, bizonyos Börne nevű, nem szégyelte az t

ajánlani, hogy: jobb lenne, ha a hölgyek csak kalapjaikat küldenék el a színházba, magok pedig otthon maradnának. . . . Ha Börne egyszer a művilágról a pécsi színházba ellátogathatna, bizonyára visszavonul a föntebbi mondatát és gunyjának éles fulánkját a színház látogató férfi közönség ellen irányozná. kik kalapjaikat az egész előadás alatt fenn tartják, bizonyára azért, mert azt hiszik: férfui méltóságukat csak a feltett kalapadja meg nekik s mert úgy gondolkoznak, hogy kalapjaik feltevére nekik joguk van. Joguk van hozzá, de vajon a mi férfiank nem tudnák azt, hogy vannak jogok, melyeknek gyakorlása ill e t l e n ? S az a különös, hogy az itt elmondottak a férfi közönségnek csak egyik részére vonatkoznak, mert hisz — tisztelet, becsület, — az öregek, az ós és kopasz fejűek fedetlen fölvel nézik végük az előadást, s csak az ifjúság az, mely feltett kalappal disztelenkedik. Csak nem azt akarja ez bizonyítani, hogy a pécsi öregurak színház-képesebbek, mint a fiatalok? . . . De nem akarok izetlenkedni! Talán elég lesz egy sütetből egy lepény.”

A „Kis hirdetések.” Előfizetőink s a nagy közönség érdekeit tartván szem előtt, a fővárosi nagy lapok példájára „Kis hirdetések” czimen mi is külön rovatot nyitottunk, melybe beiktatási díj minden szóért csak egy krajczárnyi összeg fizetendő. Hogy mily hasznos a nagy közönségre nézve ez olesó hirdetési rovat, feleslegesnek tartjuk hosszasan fejtegetni. Akinek valami eladni vagy venni valója, vagy a közönséggel valami tudatni valója volt, 5—10—15 krért szándékát közzéírta tette s mint a tapasztalás mutatja, csaknem minden esetben sikert ért el. Ujabb időben a közönség lapunk e rovatát csak szórványosan veszi igénybe, miért is, ha csak ez állapotban javulás nem áll be, kénytelenek leszünk azt újévtől kezdve teljesen beszűntetni.

A „hasonlíthatatlan” bassista. Aszszonyért, ha szép, énekesnőért, ha szépségén kívül hangja is volt, sokszor folyt már vér és tinta a versengő felek közt. Példa erre a trójai háború, meg az Arabella-ügy, mely néhány év előtt komolyan fenyegette a békét köztünk és drága sógoraink közt. Mindez érthető dolog. Hanem, hogy egy nagy bölgővel versenyző vastag hang kopasz fejű tulajdonosa miatt keljenek az emberek bírokra, ki hihetett volna ilyet? Az eset mégis megessett. A „Miskolc és Vidéke” a következőket írja e tárgyban: „Nagya vannak a basszisztákkal. Egyik debreczeni lapban a napokban egy nagyváradi levél jelent meg, melyből a következőket olvassuk: „Van még egy, amit mi nagyváradiak irigylünk Debreczentől. És ez nem más, mint Hitesy karnagy. Olyan basszistánk, mint aminőt Miskolczon bemutatott Debreczen, nekünk is van. Pedig a debreczeni basszusához hasonlót nem igen hallottunk Miskolczon” (?) — Ugy látszik, hogy az igen tisztelt levélíró (ezt már a „M. és V.” írja) mikor Miskolczon járt, nem igen hallgatott más dalárdát, csak a debreczenit, mert ha hallgatott volna, megtudhatta volna, hogy — általános elismerés szerint — olyan két basszista nincs több az országban, mint a miskolczi és szegvárdi dalárdában, mind a kettő erőteljesen éneklő a contra A-t. Ezt tessék Nagyváradnak lepipálni! Reméljük, hogy a nagyváradi basszisták e sértést nem hagyják megtorlatlanul s a „Miskolc és Vidéke” szerkesztőjének olyan rekontra A-t fognak menyörögni a fülébe, hogy ijedtében a hirlapírói egyesülethez fordul s megesküszik, hogy jövőre legalább is egy másza vattával látja el magát, mielőtt basszistákkal kiköt.

Jellemző eset. Hogy egyik-másik német szájiú borvásárló miként itéli meg a borokat, bizonyítja azon eset, mely Dervarics Ákos zalamegyei földbirtokossal történt török-csapás szőlőjei. — Több borvásárló ment hozzá s kezdték izelgetni külön sajtolt fehér és vörös mustját. A szakértő urak biceget-

tek, hogy hát iszen jó, jó az is; de nem volna más forma is? — D. ur erre az akkor készülő csiger-lébőj kínálta őket. „Ah ez pompás, — szölköztek a sógorok — ebből veszünk; mi az ára? — Ez nem eladó, szölközött D. ur, mert ezt a napiszámóimnak készítetem; azok megiszszák viz helyett.” — Azután jött mosolygott és méltán a jeles szakértők szemébe.

Uj vashid. Okulva az eszéki katasztrófán és más szerencsétlenségeken, lassankint az élet-veszélyes fahidakat országsszerte uj vashidakkal potolják. Így Nagyváradon mult hó 30-án tolták át az alföldi vaspálya Körös-hídját a hónapokon át készített masszív köpülérekre. Az óriási munkát sokszoros csigák segítségével 16 munkás könnyen végezte. Delután teherkocsikkal próbamenetet tettek az uj vashidon, az este érkezett alföldi vonat pedig már akadálytalanul átvonult rajta. A hidat felülvizsgálás után végleges átveszi a vasut-igazgatóság a vállalkozóktól.

A házbérvédelem Budapesten az utolsó tíz év alatt a következő volt: 1874-ben 22.554,098 forint, 1875-ben 21.359,892 forint, 1876-ban 22.107,482 forint, 1877-ben 20.673,871 forint, 1878-ban 19.447,524 forint, 1879-ben 19.346,944 forint, 1880-ban 18.732,839 forint, 1881-ben 18.774,949 forint, 1882-ben 20.272,333 forint, 1883-ban 19.988,184 forint. A házbérvédelem e szerint a megelőző évhez képest valamivel csökkent. Ha az 1883-ik évi összeget az 1874-ikével összehasonlítjuk, azt találjuk, hogy 1883-ban a házbérvédelem majdnem 3/6 millió frral volt kisebb, mint 1874-ben. E különbözetet a mult évben 2/3 milliót tett, figyelembe veendő azonban, hogy számos ujonnan épült ház adómentességben részesülvén, a fényleges házbérvédelem a megadózottnál jóval nagyobb.

Vegyes hírek. Horváth Círil az egyetemen a bölcsész-tudományok hírneves tanára f. hó 6-án meghalt, a boldogult temetésén a magyar kormány, a főváros, az akadémia s az egész tudományos világ képviselve volt. — Thaisz Elek a fővárosi állami rendőrség főkapitánya, az ujjabban felmerült botrányok következtében legközelebb hosszabb szabadságra megy, azután pedig — mint hírlik — végleg megváltik állásától, utódjául Horváth Gyula képviselőt emlegetik. — Az északamerikai köztársaság elnökevé, a legujabb táviratok értesítése szerint, Cleveland választott meg. — Matejkó a krakkói akademiában tanítványaihoz tartott beszédében támadást intézett Munkácsy Mihály ellen s annak lelki állapotát igen sötét színekkel rajzolta. Munkácsy tehát a napokban egy igen loyális levelet intézett a lengyel művészhez, mely által a lapokban közzölt nyilatkozatainak vagy megzafolására vagy megerősítésére kényszerítse. — Az ipar és kereskedelmi kamarák költségeit ezental az állam fogja viselni s így iparosaink ismét megszabadulnak egy tehertől, mert eddig volt rá eset, hogy az iparosok állami adójuk 5—6 százalékát fizették kamarai illeték gyanánt. — Horváth Boldizsár a szombathelyi színház javára 100 frral ajándékozott. — Dr. Jancsó Benedek az aradi Kőcsy-egyesület legutóbbi ülésén tett jelentést Arad megye megirandó monografiájának tervezetéről. A mű 3 kötetből fogna állani és összesen 12 ezer frral kerülne. Ez összeghez Arad megye 6000-, Arad város 3000-, a Kőcsy-egyesület szintén 3000 frral járulna. — Wagner tanár 50 éves orvosi jubileuma jövő évi január 12-én lesz. — A Petőfi-társaság e hó 9-én felolvasó ülést tartott Komócsy József előnközte alatt. Felolvasók voltak Prém József, Tolnay Lajos, Balázs Sándor. Megelőzőleg Komócsy olvasta fel Horáczius „Meczenáshoz” irt ódáját Tóth Endre fordításában. — „A najgebjájdét,” ezt a szomorú emlékü fővárosi kaszárnyát a főváros megveszi a katonai kincstártól, hogy helyén egy uj díszes városházát építhessen, ide helyeznék el ez esetben a szabadságszobrot

is, hogy így az uj parlamenti épületnek méltó környezete legyen. — Dr. Lenhossék József tanár Albert szász királytól a másodosztályú Albrecht-rend komthur-keresztjéért kapt. — A szűnidei gyermektelek ügyében nemes ember-barátok vasárnap, értekezletet tartottak Budapesten a Tigris szállóban. — A halottas kocsi, melyben Lónyay holttestét Tuzséra szállították, Aszód és Gödöllő közt a mozdony szikrájától meggyuladt s hogy egészen el nem égett és a halott meg nem sérült, csak a véreslyzett lelkiismeretességének köszönhető. — Katonák és kocsisok. Kecskeméten a kocsisoknak volt valami mulatságuk, a melyre katonákat nem akartak bebocsátani. A katonák erre szuronyt, kardot rántva törtek a korcsmában. Dulakodás közben három kocsis halálosan, 15 kevésbé veszélyesen megsebesült. A közeléző kaszárnyából a verekedés színhegyére sietett őrség vetett véget a véres dulakodásnak. — A Hóra és Kloska kivégzett rablővezérek 100-ik éfordulója megünneplése ellen a román kormány és bukaresti rendőrség erőlyesen fellépett és így a tervezett ünnepély nem válhatott nemzetivé.

Közgazdaság.

Szegvárdon a borüzlet nem mondható valami nagyon élénke, dacára, hogy az idő már meglehetősen előrehaladt s az itt vásárolni szokott nagy borkereskedők közül még csak néhány van hátra. Az ár nem felel meg a várakozásoknak, mert a termelő, miután a bor legalább is bir anynyi értékkel, mint az 1883-ik évi, azon reményben voltak, hogy elérik a mult évi árt, mikor tudvalevőleg a jobb borok 22—26 frral fizetettek hektoliterenként. — A folyó évadban a kereskedő urak erősen tartották magukat a 20 frral körüli s az első vételek még a Jalicz czég részéről s ily árral létesültek. A borüzletnek csak Palugyay poszonyi nagy borkereskedő adott egy kis lendületet, ki a nehéz borokat 2—3 frral drágában fizette.

Az ürmös készítesí módja. Ürmöst általában kétfélét különböztetünk meg; a rácz és magyar ürmöst. A ráczürmös következőképen készül: Egy 1—3 hectoliteres hordóba felváltva egyrészt teljesen érett szőlőből, másrészt ürmölevelek, fahéj, szegfűszeg, narancs- és citromhéj és megfelelő mennyiségből álló mustárból való rétegek téteinek. Miután a hordó ily módon megtelt, az előbb kivett feneket ismét beillesztik, mire a hordóba annyi vörös bort öntenek, a mennyi befér. — A megtöltött hordót hűvös pinczébe helyezik, a hol 6 hétig marad, ezután pedig lefejtik először s ujból vörösborral feltöltik. Ujjab hat hét leteltével másodsor is lefejtik. A másodsor lefejtett ürmöst az elsővel összekeverik. A visszamaradt borral feltöltött szőlőt vagy ugy adják el, vagy pálinkát készítenek belőle. — A magyar ürmöst pedig így készítik. Egy léczállványra közönséges vászonból készített zacskók akasztanak fel, melyek két szőlő bogók, ürmöfűszer és kevés mustárból álló keverékekkel feltöltnek meg, melyre friss mustot öntenek. A keresztül szárgított mustot ujra feltöltik mindaddig, míg a zacskókból egészen tiszta folyadék ki nem csöpög. A tiszta folyadékot ezután kis hordóba töltve, hűvös pinczébe helyezik el, a hol a használatig marad.

Az üzletidő beosztása.

A ki a kereskedelmi életben az üzletidő beosztását figyelemmel kíséri, azonnal át fogja látni, hogy az nagyon czélszerűtlen. A családapának, akár főnök, akár segéd, a divatozó idő beosztás mellett aig marad pár perce, melyben családjával érintkeznek. Gyermekeivel legfeljebb éves közben beszélhet, de akkor is röviden, mert gyorsan kell végeznie

az étkezést is, hogy a kiszabott kávéházi időből sokat el ne fecséreljen.

Este 9 órakor érkezik haza, midőn gyermekei már alsznak, felesége pedig az unalomtól ásitozik. Tehát kapja magát, eszik s ő is lefekszik annál inkább, mert már korán ismét mennie kell a — kávéháza. Reggel ismét eltávozik, anélkül, hogy még alvó gyermekeit csak látta volna és ez így megy évről-évre. Mi másként van ez a külföldön. Ott az üzleti idő reggeli 9 órától, esti hat óráig tart. Ezen időn belül a kereskedő testestül-lekestül az üzletnek adja magát s este 6 órakor átveszi az igazi családfő szerepét. Meggyőződik gyermekeinek iskolai előmeneteléről, ellenőrizi azok erkölcsi fejlődését s a nevelés terhére nem csupán a nő vállaira hárítja. Az időnek ilyenén beosztása mellett jut idő mindenre, anélkül, hogy az üzletet elhanyagolni kellene.

Hasonlóképen áll a dolog a fiatalságra, gyakornokok, segítők vagy más fokozatu alárendeltre nézve. A jelenlegi munkaidő mellett ezeknek tényleg nem marad annyi idejük, hogy magukat elméletileg is képezhetnék, a minék az a következménye, hogy szakképzett kereskedői kar nem fejlődik.

De befolyással van ezen üzleti idő a lakás viszonyokra is. Mi másként volna mindaz a külföldi beosztás szerint. Ha hat órák lehetnének az üzleti gondokat, nem volnának utalva a drága városi lakásokra s olcsósága mellett egyéb előnyeit is élvezhetnének a városon kívüli életnek. Óhajtható volna, hogy kereskedőink e tekintetben is mielőbb a reform teret lépjenek. (Magyar Kereskedők Lapja.)

Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

B o g y a y P o n g r á c z tszéki bíró által.
Október 30-án.

4893/1884. Dobrokez Stanko — Naranacsics Drágó és társai ellen ingatlanok tulajdonjoga iránt.

5666/1884. Frányits Mihály — Benák Kuzman ellen ingatl. birtokba bocsátása iránt.
November 6-án.

4642/1884. Beremendi illetőségű elmebeteg Paprits Krisztina gondnokság alá helyezése iránti ügye.

6184/1884. Szenits Dömötör — Szenits István ellen vagyonszétválás iránt.
7120/1884. Grünhuth Károly csódtömege — vb. Spitzer Antal csódtömege ellen 10800 frt tőke és járuléka iránt.

Kissfaludy Imre tszéki bíró által.
Október 28-án.

7535/1884. Illiasev Iván Galubov Márkó ellen birtokközösség megszüntetése és birtokba helyezése iránt.
Október 30-án.

3040/1884. Plainer Lajos — Novák József és neje ellen ügyvédi díjak és költségek megállapítása iránt.

3582/1884. Baranya-megye gyámpénztára — Groszmann Salamon és neje ellen 600 frt s járuléka iránt.

4868/1884. Asztalos János — Vörös Jánosné és Mátkovics András ellen ügy. díjak megállapítása iránt.

5529/1884. Ifju Katona Mihályné szül. Rozner Zanzsa — ifj. Katona Mihály ellen ingatlan tulajdonjoga iránt.

5556/1884. Ma: tini Alajos és neje — Bosnyák Uros és neje ellen ingatlanok tulajdonjoga iránt.

5642/1884. Goócs Gyula — néhai Tauszig Ignác örökösei ellen 558 frt 86 kr. és járuléka iránt.
November 4-én.

5843/1884. Takács Ferencz és Rózália felhívási keresete Spengler Jakab holtta nyilvánítása iránt.

5987/1884. Özv. Grob Margit — Grob Márton és neje ellen szolgalmi jog bekebelezése iránt.

6504/1884. Elmebeteg Glaub József gondnokság alá helyezése iránti ügy.

6626/1884. Schnell Anna — Bách Ádám ellen birtokközösség megszüntetése iránt.

7424/1884. Kehl Jakabné — Karl György ellen 500 frt zálogjog törlése illetve ezen összeg megítélése iránt.

November 11-én.

8011. Alexits Olga — a Billitz Hermann-féle csódtömege ellen 50 frt. ugyanaz ellen 50 „

8012. Alexits Izidor „ „ 50 „

8013. Alexits Boldizsár „ „ 50 „

8014. Alexits Dusan „ „ 50 „

8015. Aresenia Nimito „ „ 25 „

8016. Alexits Vasil „ „ 50 „

8017. Alexits Miklós „ „ 50 „

8018. Alexits Alexandra „ „ 50 „

8019. Araszki Szabasz „ „ 25 „

8020. Araszki Lázár „ „ 25 „

8021. Berta János „ „ 25 „

8022. Berta Mari „ „ 25 „

8023. Berkits János „ „ 25 „

8024. Borjaktar Miklós „ „ 25 „

8025. Berkits Lázár „ „ 25 „

8026. Borjaktar Mladen „ „ 25 „

8027. Basits Thimo „ „ 25 „

8028. Balog Mari „ „ 50 „

8029. Buskovits Pál „ „ 3.25 „

8030. Berkics György „ „ 25 „

8031. Csoszits Pál „ „ 25 „

8032. Dani József „ „ 25 „

8033. Eleisits Simon „ „ 50 „

8034. Eleisits György „ „ 50 „

8035. Fürst Ignác „ „ 25 „

8036. Gruits Anna „ „ 25 „

8037. Gyurgyevits Danica „ „ 50 „

8038. Gyurgyevits Sára „ „ 50 „

8039. Gyurgyevits Anna „ „ 50 „

8040. Gyurgyevits Georg. „ „ 50 „

8041. Gyurgyevits Gy. „ „ 50 „

8042. Gyurgyevits Branko „ „ 25 „

8043. Gyurgyevits Julia „ „ 50 „

8044. Gyurgyevits János „ „ 50 „

8045. Gyurgyevits Erzs. „ „ 50 „

8046. Gruits Jelena „ „ 25 „

8047. Gruits Deme „ „ 25 „

8048. Horváth Lajos „ „ 25 „

8049. Jancsics Antal „ „ 50 „

8050. Jancsics Sándor „ „ 50 „

8051. Konyovics János „ „ 25 „

8052. Lévy Lajos „ „ 73.83 „

8053. Lackner Antal „ „ 25 „

8054. M. Lövy „ „ 25 „

8055. Markovits Tamás „ „ 25 „

8056. Masir Zsofi „ „ 25 „

8057. Masir Zulka „ „ 25 „

8058. Masir Péter „ „ 25 „

8059. Metz János „ „ 50 „

8060. Matyasovits Gy. „ „ 50 „

8061. Matyasovics Mária „ „ 50 „

8062. Matyasovics Fer. „ „ 50 „

8063. Matyasovics Péter „ „ 50 „

8064. Markovics Ádám „ „ 25 „

8065. Matyasovics Anna „ „ 50 „

8066. Matyasovics Uros „ „ 50 „

8067. Matyasovics T. „ „ 25 „

8068. Markovics Miska „ „ 25 „

8069. Markovics József „ „ 25 „

8070. Matyasovits Döm. „ „ 50 „

8071. Nikolics Olka „ „ 25 „

8072. Nikolits Anna „ „ 50 „

8073. Nikolics György „ „ 50 „

8074. Nikolics János „ „ 50 „

8075. Nikolics Balázs „ „ 25 „

8076. Nacits Helén „ „ 25 „

8077. Nacits Szvetozár „ „ 25 „

8078. Konyovits Péter „ „ 25 „

8079. Kaufmann Moritz „ „ 25 „

8080. Karakovics Zs. „ „ 50 „

8081. Klein István „ „ 50 „

8082. Koszits Neudau „ „ 25 „

Felebbviteli ügyek.

C z i g l á n y i Béla kir. törvényszéki bíró által.
November 13-án.

4898. Heilmann Jakabné ellen becs. sértés.

4899. Forster Jánosné ellen k. testi sértés.

4900. Braun Jánosné ellen becsület sértés.

4915. Molnár József ellen k. t. sértés.

4959. Dinnyés László ellen becsület sértés.

5004. Hay János ellen becsület sértés.

5119. Pólt Erzsébet ellen becsület sértés.

5120. Draskovits Ádám ellen k. testi sértés.

5130. Pill Jánosné ellen becsület sértés.

5118. Elblinger István ellen k. testi sértés.

5267. Fehér Pálné ellen becs. sértés.

5340. Gombár Ferencz ellen k. testi sértés.

5403. Heim Jánosné ellen becs. sértés.

5459. Lauer Ádám ellen k. testi sértés.

5460. Lauer Ádám ellen becs. sértés.

5533. Szekeres Zsófia ellen becsület sértés.

5615. Kolb Ferencé és t. ellen k. t. sértés.

5680. Dollácsky Józsefné ellen becsület sértés.

5684. Stelczhammer Antal ellen becs. sértés.

5791. Szabó Sándor és társai ellen k. t. sértés.

5702. Munk Ferencz ellen becs. sértés.

6866. Bernát Jánosné ellen b. sért. s. é.k.t.a.

5867. Klein Hermanné ellen becs. sértés.

5868. Csepinecz Blaga ellen becsület sértés.

5869. Mahler Jakab ellen becs. sértés.

5870. Dadits Dináné ellen becsület sértés.

5871. Veldin Katalin ellen becs. sértés.

5872. Mirkovics Lázó ellen k. testi sértés.

5873. Nagy János ellen becs. sértés.

5874. Vidakovits Gergely ellen k. testi sértés.

5880. Dollácski Józsefné ellen becs. sértés.

5991. Imrovovits Józselné ellen becs. sértés.

I r o d a l o m .

„Athenaeum nagy képes naptára“ című régi jóhírű vállalat 1885. évi folyama megjelent és beküldetett hozzánk. A 26 ik évfolyamban járó gazdag tartalmu naptárt, melyet mint sok év óta, ezuttal is Concha Károly szerkesztett, közleményeinek becsé és változatossága emelk az e fajta irodalmi vállalatok közt a legkedveltebbek egyikévé. A 21 ivre terjedő vaskos kötetet 42 sikerült kép és ábra díszíti. Bő naptári része után hét ivre terjedő szépirodalmi és ismeretterjesztő rész következik régi és ismert újabb írók műveivel. Képekkel illusztrálva közli az év kiválóbb irodalmi, művészeti stb. mozzanatait. Művészi kivitelű és pompásan sikerült arcképek valóban meglepő hatásúak. Érdekesen és avatott tollal ismerteti a trónörökös pár keleti utazását és a budapesti országos kiállítás; továbbá sok más élvezetes és szórakoztató dolgozatot nyújt Hiador, P. Szathmáry Károly, Tóth Endre, Beniczkyné Bajza Lenke, Torkos László, Dömötör Pál, Várady Antal, Jakab Ödön, Szabó Sándor, Téglás Gábor, Heltai Ferencz, Hankó Vilmos és Molnár István (a budai vinczellérképezde igazgatójának) tollából. Még düsább a naptárnak majd 15,000 nevet tartalmazó tisztí czimtára, mely a hosszadalmas keresést megkönnyíté betürendes névmutatóval kiegészítve, a naptár-irodalomban, épen e részénél fogva páratlanul áll, s melk nélkül tiszticzimtár nem is képzelhető s csak fölösleges laptöltelékké válik. E szokatlauul nagy és gazdag tartalom daczára a naptár ára csak 1 frt.

Markovits Jakab „Magyar Ügyvédi Közlöny“ szerkesztője és kiadótulajdonosa, a magyarországi ügyvédekhez a következő felhívást intézi. T. Kartárs ur! Liga, igen, valóságos liga képződött kenyéringységből a fővárosban, mely a „Magyar Ügyvédi Közlöny“ elnyomását tüzte ki czélul. Kiszámítják, hogy a „Közlöny“ díjnélküli értesítéseivel temérdek kárt okoz a fővárosi ügyvédeknek. Egyre-másra, így számítanak, egy-egy héten 100 ügyben adunk értesítést; ez tesz, számításuk szerint, minden értesítést legalább 2 forinttal felvéve 200 frtot, a mi évenként 10,400 frt. Ezt az összeget, úgy mondanak, elvesztik a fővárosi ügyvédek, a mennyiben a vidéki ügyvédek különben ő hozzájuk kénytelenek fordulni. Önökötöl függ, tisztelt vidéki kartársak, hogy az általam önzetlenül az általam önzetlenül adott értesítéssel továbbra is pontosan, megbízhatóan és díjtanul kapják. Ne engedjék, hogy a kenyéringységből megindult hajszá rajtunk diadalmasodjék. Minden egyes kartárs urat külön felkérünk, hogy lapunkat támogassa ne csak az által, hogy saját maga előfizet arra, hanem használja fel minden ekesszólási tehetséget arra, hogy más kartársak is támogassák. E végből kérjük, hogy az egyedüli közlönny, mely az ügyvédség érdekeit önzetlenül óhajlja előmozdítani, támogatni és terjesztetni sziveskedjenek.



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Úszöghi vonalon:

Budapestről indul	a 302. sz. vonat	reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik	" " " "	d. u. 5 " 35 "
Pécsről indul	" " " "	" " 5 " 55 "

Az Úszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik	a 301. sz. vonat	d. e. 10 ó. 15 p.
Pécsről indul	" " " "	" " 11 " 05 "
Budapest-Kelenföldre érkezik	" " " "	este 8 " 18 "

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestről indul	az 1. sz. vonat	reggel 8 ó. 15 p.
" " " "	a 11. " " "	este 7 " 45 "
Pécsre érkezik	" " " "	d. u. 5 " 46 "
" " " "	a 11. " " "	reggel 7 " 53 "
Pécsről indul	az 1. " " "	d. u. 6 órákor.
" " " "	a 11. " " "	reggel 8 " 10 "
Barcsra érkezik	az 1. " " "	este 8 " 17 "
" " " "	a 11. " " "	d. e. 10 " 58 "

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul	a 2. sz. vonat	reggel 8 ó. 20 p.
" " " "	a 12. " " "	d. u. 5 órákor.
Pécsre érkezik	" " " "	d. e. 11 " 02 "
" " " "	a 12. " " "	este 7 " 21 "
Pécsről indul	" " " "	d. e. 11 " 17 "
" " " "	a 12. " " "	este 7 " 36 "
" " " "	a 16. " " "	reggel 6 " 10 "
Mohácsra érkezik	a 2. " " "	d. u. 1 " 54 "
" " " "	a 12. " " "	éjjel 10 " 08 "
" " " "	a 16. " " "	reggel 8 " 57 "

Felélős szerkesztő és kiadó tulajdonos

Fekete Mihály.

Nyílt tér.

A „Pécsi Figyelő“ szombati számában „A rendőrség becses figyelmébe“ czimben egy újdonság jelent meg, mely bizonyos „Weindorfer-féle“ ivóházban hajnalig tartó tivornyázásról szólva, úgy adja elő a dolgot, mintha az utcai láрма és csendzavarás éjjel ez üzletből vagy az itt mulatóktól származnék. Eltekintve azon körülménytől, hogy Weindorfer-féle ivóház nincs, mivel az üzlet

nem az enyém s nem tevén fel a „Pécsi Figyelő“ újdonságírójáról azt, hogy nevemet azért tette ki, hogy nekem, vagy az általam kezelt üzletnek ártson, az igazsághoz hiven ki kell jelentenem, hogy ez üzletben tivornyázni nem szoktak, hanem zene mellett tisztességesen mulatni s hogy én a törvényes zárórát mindenkor lelkiismeretesen megtartom. Egyébiránt ez üzlettel szemközt szintén van egy másik ivó és étkező helyiség s én be tudom bizonyítani, hogy az említett csendzavarások, ha történtek, nem a nálam mulatóktól származtak! be tudom továbbá még bizonyítani azt is, hogy a más mulató helyről jövők a rendőrségtől félve s azt elkerülve kezdenek ez utcában lármázni és verekedni. Nem bánom: figyelmeztesse a „Pécsi Figyelő“ a rendőrséget az utcai csendháborításra annyiszor, a mennyiszer neki tetszik, az ellen azonban, hogy az esetleges csendháborításért személyemet vagy üzletemet állítsa pellengérré, határozottan tiltakozom.

WEINDORFER FÜLÖP.

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetői útján, melyek a hirdető-félek külön kezimével is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad kiadóhivatal. Levélbeli ándakozódásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges postabélyeg bekelvetik.

Tanítónő tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy hajlandó házhöz járva oktatást adni az I-VI elemi iskolába járó lányokknak a kézimunkákban és a zongora elemeiben is. Bővebbet a kiadó-hivatal.

Pincze kerestetik ezer akóra, bővebb tudósítás a kiadóhivatalban.

Egy még jó karban levő nyolcz octávás zongora 25 frtért eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy öt év óta játszott jó karban levő gordonka 15 frtért eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Francia nyelv-tanár kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

H I R D E T É S E K .

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy miután Schwarz-féle házban lévő

bolgom kiadandó,
mindennemű butoraim leszállított áron kaphatók.

Mély tisztelettel
Mészáros Ferenczné.

Ifj. Edhoffer Ferencz

butor-asztalos
József-utca 38. sz.

elvállal minden e szakba vágó munkákat.

Raktára

Pécsett,

Király-utca, a Lyceum épületében.

Bútor csomagolás átvétetik.

„Szerencsi-féle család kávé“

a kedvenc italunk felülmulhatlan pótlómánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyi

„Szerencsi-féle család kávé“

vétetik.

Igen tisztelt asszonyág!

Sziveskedjék fenti állítás alaposágáról meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávéval“ kísérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

„Szerencsi-féle család-kávé“

mely a legtöbb fűszerüzletben és pedig faládécskákbán 10, 15, 20 kr-ával, csomagokban 3, 4, 5 kr-ával kapható.

Első magyar nemzetközi szabadalmi iroda

Budapest, Kigó-utca I. szám.

A világnak ezen legelőcsőbb szabadalmi irodája elvállalja szabadalmak kieszközölését a föld bármely államában, kezességet vállal úgy a bel- mint a külföldi szabadalmaknak gyors és pontos kézhezjuttatásáért, elvállalja továbbá szabadalmaknak és esetleg még nem szabadalmazott találmányok a bel- és külföldön való értékesítését, védjegyek kieszközölését, kiállított képviselést az 1885. országos kiállításon.

Ajánlja továbbá Remington-féle amerikai író-gépeit, az újkornak ezen legbámulatosabb találmányát; a rajta eszközölt írás bármely nyomtatvánnyal versenyez; a munkát a rendes írásnál négyszerte rövidébe idő alatt végzi. Egy teljesen felszerelt író-gép ára 285 forint.

Távirati cím: Szabadalmi Iroda Budapest.

NAGY PÉNZ-SORSOLÁS!!

500 ezer márkát

mint legnagyobb nyereményt nyújt a legszerencsésebb esetben a Hamburg állam által garantizált legújabb nagy pénz-sorsolás, illetve:

1 díjnyer. á. m. **300000**

1 **200000**

2 **100000**

1 **90000**

1 **80000**

2 **70000**

1 **60000**

2 **50000**

1 **30000**

5 **20000**

3 **15000**

26 **10000**

56 **5000**

106 **3000**

253 **2000**

6 **1500**

515 **1000**

1036 **500**

29020 **145**

19463 **200**

150, 124, 100, 94,

67, 40 20.

összesen 50 500 nyeremény és azonkívül még egy díjnyeremény fog hét osztályban öt hónap alatt kisorsolattani.

Ezen legújabb Hamburg állam magas kormánya által engedélyezett és az összes állá vagyonnal garantizozott nagy pénz-sorsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 50,500 sorsjegy, tehát több mint a fele az ide oldalt jegyzett nyereményekkel hét osztályban folytatólagosan sorsolás alá kerül. A sorsolás alá bocsátott összes tüke

9.290.100 márká.

E nagy pénz-sorsolásban kisorsolandó nyeremények dus tartalma, valamint a pontos nyeremény-kifizetés iránti lehető legnagyobb garancia e sorsolásnak mindenütt legnagyobb kedveltséget biztosítja. E sorsolás a terv határozmányai szerint külön és célra kinevezett vezérigazgatóság által intéztetik és az egész vállalat az állam által ellenőriztetik.

E pénz-sorsolásnak lényeges előnye abból áll, hogy az összes 50,509 nyeremény már néhány hónap alatt és pedig az egész hét osztály biztosan kisorsolattik.

Az első osztály nyereménye 50 ezer márká, emelkedik a második osztályban 60,000 márkára, a harmadik 70 ezer, a negyedik 80 ezer, az ötödik 90 ezer, a hatodik 100,000, a hetedik esetleg 500,000, de mindenesetre 300,000, 200,000 márká stb.

Ezen pénz-sorsolás eredeti sorsjegyeinek eladására az alólr két kereskedelmi cég lett megbízva s kéretnek mindazok kik az eredeti sorsjegyek megvásárlásánál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket közvetlenül e cégekhez küldjék.

A tisztelt megrendelők kéretnek, hogy a megfelelő összegeket osztr. m. papírpénzben, vagy postabélyegben küldjék. — A pénz postautalvánnyal is lehet küldeni, vagy kívántra postautalvánnyal is küldetnek sorsjegyek.

Az első osztály nyereményhuzásához: 1 egész ered. sorj. csak frt 3.60 o. é 1 fel " " " frt 1.75 o. é 1 negyed " " " frt 90 o. é.

Mindenki az államczimmerrel ellátott eredeti sorsjegyet kap és egyttal a hivatalos sorsolási tervet, melyből minden bővebb nyereményhuzás, a huzás napja és a különböző osztályok betétei megtudhatók, a huzás után azonnal a megrendelő a hivatalos, az állam czimmerrel ellátott nyeremény-lajstromot kapja, mely pontosan a nyereményeket és az illető nyerő számokat tartalmazza.

A nyeremények kifizetése természetesen és pontosan államgaranciával történik. Ha netán a megrendelő nem volna melegegve a sorsolási tervvel, a sorsjegyeket huzás előtt s visszafizetve is beküldjük ingyen a sorsolási tervet.

Mindenki nálunk abban az előnyben részesül, hogy a sorsjegyeket közvetlenül és minden közvetítő mellőzésevel vásárolhatja, emellett fogva nemcsak a hivatalos nyeremény-lajstromot kapja a lehető legrövidebb idő alatt felszólítás nélkül, hanem az eredeti sorsjegyeket is a természetesen megállapított áron minden fölfizetés nélkül.

M. Stein VALENTIN & Co.

Steinweg 5. Königstrasse 36—38

Hamburg. Hamburg.

Nyomatott Pécssett, a Iycumi nyomdában (Fesztli Karólynál) 1884.



Alapítottat 1847-ben, Bécsben és Budapesten 1861 óta.

Az első valódi turhaoldó Hoff János-féle maláta-kivonatu mell-czukorkák kék papirosban vannak.

Hoff János-féle maláta kivonatu egészségi sör.

1 palack ára 60 krajczár.

Hoff János-féle koncentrált maláta-kivonatu

1 p. 1.12, kisebb palack 70 kr.

Hoff János-féle maláta-kivonatu mell-czukorkák 60, 30, 15 és 10 krért, csak kék papírban valódiak.

Hoff János-féle egészségi maláta chokoládé 1/4 kg. I: 2 frt 40 kr., II: 1.60. 1/4 kg. I: 1.30, II: — 90

Egy millió köszönetnyilvánítás

a Hoff János-féle maláta-készítmények által eszközölt mell-és tüdőbetegségek, sorvadás, gyomor- és emésztési gyengeségek, vérszegénység és ideggyöngöség gyógyulásáért.

Bevezettettek azok 400 ápoló és gyógyintézetbe; udvari szállítól kinevezések Európa legtöbb uralkodójától, 27,000 elarusító raktár a világ minden részében képezik legteljesebb biztosítékát ahátartalan bizalomnak, melylyel e készítményeket betegek és gyöngék használják.

HOFF JÁNOS urnak,

a valódi maláta-készítmények feltalálójának és egyedüli előállítójának, cs. kir. udvari szállítójának Európa legtöbb fejedelmének stb.

Bécs, Stadt, Graben, Bräuerstrasse 8. sz.

Szt.-Helena-vár, október 25. 1883.

Mint rendesen minden ősszel, felkérem uraságodat, küldjön nekem pósta utánvétel mellett 12 palack Hoff János-féle maláta-kivonatu egészségi sört és egy csomag Hoff János-féle maláta-kivonatu czukorkákat, melyek kitűnének bizonyultak.

Tisztelettel

Mixich bárónó.

Szt.-Helena-vár, pósta: Szt.-Iván-Zelina.

Nagy-Kanizsa, július 25. 1882.

Az Ön Hoff János-féle maláta-kivonatu egészségi sörre a leg-sikeresebben működött. Ismét felkérem tehát küldjön számomra utánvétel 28 palackot.

Tovarek Lipót,
Nagy-Kanizsa (állomás.)

Orvosi gyógy-tudósítás.

Sásd (Baranya), 1884. január 1.

Az ön Hoff János-féle első rendű maláta-kivonatu egészségi csokoládéja és Hoff János-féle maláta-kivonatu egészségi sörre, mely nekem nagyrabecsült dr. Leidesdorf tanár által ajánlatot tőre erómet helyreállították a lehető legjobb hatásuk. (Megrendelés.)

Tisztelettel

Dr. Kugler Lipót,

Baranyamegye tiszt. vegyesze és Hegyhát-kerületi orvos

Fő-raktár:

Pécssett: Sipőcz István, Spitzer Sándor, Eiser János. — **Bonyhádon:** Kramolini József gyógyszer-tárában. — **Baján:** Michits István. — **Báttaszék:** Mayer Gusztáv. — **Baracson:** Fried Fivérek. — **Dombóváron:** Ritter János. — **Eszéken:** F. S. Thürner Fia, J. C. (előbb Dienes gyógyszer-tára.) — **Mohácson:** Prezlmyer. — **Kaposvárott:** Lajpezig Antal, Babochay K. gyógyszer-tárában. — **Siklómon:** Szalay Antal gyógyszer-tárában. — **Szigetvárott:** Salamon Gyula gyógyszer-tárában. — **Szegzárdon:** Hahn Adolf. — **Villányban:** Worlicsek & Warga.

60 magas kttüntetetés.

